

Национальный союз агростраховщиков подготовил и направил в Минсельхоз России, Минфин РФ и Банк России полный пакет документов, который необходим для практического запуска нового направления агрострахования – страхования урожая и сельскохозяйственных посадок многолетних насаждений на случай утраты в результате объявленной чрезвычайной ситуации.

Комплект нормативно-методологической документации включает Правила страхования, которые проходят согласование с Минсельхозом, Минфином и Банком России, а также предложения по изменению норм, утверждаемых приказами Минсельхоза России: Плана сельскохозяйственного страхования на 2021 год для всех регионов РФ и Методики определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) урожая сельхозкультур и посадок многолетних насаждений.

Ранее, в июне, Общее собрание НСА утвердило изменения в устав союза, необходимые для организации нового вида страхования.

«На настоящий момент НСА проработаны все аспекты будущего процесса организации страхования урожая по риску чрезвычайной ситуации, – отмечает президент НСА Корней Биждов. – Подготовленные документы – результат совместной работы НСА, Минсельхоза, Минфина и Банка России».

Новое направление страхования на случай ЧС введено изменениями в закон о господдержке агрострахования №260-ФЗ, которые вступили в силу с 1 июля 2021 г. Этот вид страхования предусматривает выплаты сельхозпроизводителям на случай, если они потеряли урожай в результате чрезвычайной ситуации природного характера. Таковой, согласно закону, признается обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате события природного происхождения, которое привело к утрате урожая или гибели посадок многолетних насаждений сельхозкультур и повлекло за собой введение в соответствии с действующим законодательством РФ режима ЧС федерального, межрегионального или регионального характера.

«НСА полагает, что новая программа страхования от ЧС будет доступна аграриям уже в осеннюю посевную. При этом хозяйства, которые предпочтут застраховать урожай по традиционному и более широкому мультирисковому покрытию, смогут это сделать на прежних условиях», – отметил Корней Биждов.